



Митрополит Иларион направил приветствие участникам Покровских общественных чтений «Государство. Общество. Православие»

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион обратился с посланием к организаторам, участникам и гостям XI Покровских общественных чтений «Государство. Общество. Православие», которые прошли 15 октября 2019 года в Москве. В приветствии, которое огласил сотрудник Секретариата ОВЦС по делам дальнего зарубежья иеромонах Кирилл (Перегудин), говорится:

Уважаемые дамы и господа, дорогие братья и сестры!

Приветствую всех вас, собравшихся для участия в открытии Всероссийского духовно-просветительского форума – XI Покровских общественных чтений «Государство. Общество. Православие».

В теме Покровских чтений этого года, которые посвящены святости, жертвенности и подвигу в служении Отечеству, особенно ярко раскрывается связь времен и поколений в истории нашей Родины.

Лучшие страницы русской отечественной истории освещены теми событиями, когда наши благочестивые предки старались поступать и жить в соответствии с непреходящими евангельскими истинами, исполняя заповедь Христа о любви. Если приходила внешняя угроза, слова Спасителя «Нет больше той любви, аще кто положит душу свою за други своя» (Ин. 15. 13) возжигали в сердцах людей желание в едином порыве защищать своих соотечественников от неприятеля. Именно это и было той жертвенностью, которая рождала подвиг служения Родине, своим ближним, братьям и сестрам.

Неслучайно среди святых, почитаемых Русской Православной Церковью, многие прославились любовью к своему земному отечеству и преданностью ему – князья и полководцы, простые воины и боголюбивые иноки. Те духовно-нравственные ценности нашего народа, которые сформировали его культурный код благодаря евангельскому началу, являлись во все времена мощнейшим фактором консолидации русских людей, вдохновляя их на подвиг взаимопомощи и самопожертвования.

Дай Бог, чтобы исторические события были для нас не только предметом гордости за наших предков, но и напоминанием о необходимости сверять свою жизнь со словами Святого Евангелия, которое является всегда актуальным «источником воды, текущей в жизнь вечную» (Ин. 4. 14).

Желаю всем участникам чтений помощи Божией и плодотворной работы.

**Председатель Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Иларион**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46008/>